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Sepéieazldzok tizdrséel tliztorvel: cllboszf{técbhez,

A tlizérsb;i harefiszat logfontosabb fcludata a cflok hclyes
ncgvdlonztdsa, annal: neg@illapitdsa, hopy nely tuzérségl cf ség,
vagy coysboek veeyblk tiz ald, milyen lovedékfojtdval és milyen
t81t-ttcl, 65 memyi cz o lduzermennyigség, nclytol a mogkivdnt
crodmdny clvfrhatés roviden - megfcleld tlztorv olkészf{téne.,

A tlzérabgl 10tdblax 41t:

- u ]
' adatoket, melyckbdl megdllopithaté, hogy egy adott oélra mcly t6l-

tettol 6rhctd ol a leglkisebb 18szermennyisépgel a megkivédnt ered-
mény, tohdt nclkora az adott logdvolsdg mcllett a szérés 68 mek- -
kora a nmogfoleld beesapdddsi szog mullett a grdndt hatdsos rego -
korzote, amibdl (pl: fcdetlen 610 ¢élok osetében) kiszdmithaté a -
18cozerazlikodglet 13, Tobb4vi hnrotéri azolgdlntom alatt méfis igen
ritko alkalom adédott nfrn, hogy ezeket . nzdmitiisokat el is wé-
gezzik, mdg ritkdbban fordult old, hogy kilonb6zd toltetekre szd-
m{tsuk ki ~zoket nz ndatoknt, hogy a nyert rdatoknt Gasszehasonl{t-
hnssuk, hogy ez 3sozehnmsonlitds a apjdn megdllapithassuk, hogy ’

mely toltettel oldhaté mog logjobben & feladat. Altaldéban nem volt
1406 hirtclen fe and 6610k ese 6zekot o vobbé=kevésbbé hoasz-
szadalmas szdmitisokat elvégozni. nagyobb s sok uteg feladatdit
magfébafoglals tiiztervek esetén pedig a szdimf{tdsok sokasdga miatt
nem adédott 1d0 azok clvégzésére, gg{ az 4ltaldnos megoldéds abban
dllott, hogy tliztervek elkssz{té sé a ldszerme nnyi fet becslés- .
gel dllapitottdk mog, mely eljdrds sermiesctre sen 8zo 33T
incen esetben & gazdasdigos loszerfclhaszndldst. ‘
A 9z8rdsi viszonyok nzonban nemesok e 18szcrszlikséglet megéle
lap{téagnak szempontJ&bSl birnak jclentdségrel, hancm a széréstél
is flizgpo biztonsdgl hatdrok nmegdllapitésdra 1s szﬁka&g van, hiszen:
védelemben a tlizérség egylk legfontosabb feladata a zdrétiizek 16~
vése, nelyok helyel gyakran JAllapitendék neg, hogy azok a sa-
J4t osapat voszédlyeztotése né a8z clsé vonnlunkhoz rinnél k-
zclebb essenek, Tdnnddsban ugyancsak gyskori az ez cget, amikor a
tliz8rsépl tiiz mozgetandé, illetve elorchclyezendd, fxoz? ez a
sajét csapat clott kbzvctlon kozolségben fokiidjék < a biztonsdgl
hatdrok flgyclembovételével, tchdt a saidt csapat veszélyeztetbse
nélkil. Tehdt chhez fgmerniink kell a sajdt tiiz nindenkori biztone
sdgi hettirdt, hogy abban a pillanatban, milor a sag%;'osapat ast
4t18pni készf) - a_tuzct azonpdl 016x8bb hclyezhesstk,:
Tovdbbd cldnyds terilettuzekndl, de pon céloknﬁé - a sajdt
gyalogség tdJékoztrtdndra 18 - hogyha szemléltethotjik a ¢6x n
s onnak alapldn a terepen is, hogy n sajit tizérségl tliz a szédrdai
viszoRyokggﬁ ngg n2leloon gilyonttergéitge foc kiter edni, T
szérdsviszonyok, v a ztonsdgi drok" -
tésérglgavng%qggmkgi§§%§t§gz : :;15 '8 :zemlélto'
an idomlrpokat kell elkdszitoni, melyek nb8z8 16t4vol-
sdgokra (500 n.en&m b a k&}fggbézs thltotok mell,e';g"a térkgp ‘
mérotn dban mytnt§ék egy-egy uteg teljes szdrds t. Az 1dom-
1npokat wokony, £tld¥szé6 minnyaglapokbAl kell kéaz{teni olyanfor- .
min, hogy a szordskdp hntdrni ki lopyenek v a, hogy a kivdgédsok-
bo {1lenztett ceruzdvnl nzok A térkdpre dtvihetok lepyenek, en
idomlrpoknt ncmesnk o t8rkdp mérotardnydban, hanecm e gb nzokisos
méretardnyokra is ol lehet kéaszitoni (14gifdnyképek mdrotardnydra
stb,) llasonlékippen ki kc:ll végni ozeken sz idomlapokon 8z u,n,
"biztonaﬁgz hrépok" von~ldt is, migpedig kiilon a sik tereprd vow -
nntkozdét, 6s kulon ~rrn nz csotre, amikor a sajdt csapat a 08l eliAY.
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25 mmrcl, 50 merel nngosabban,cvery o edl 180ty 25 mercl, vegy 50
Ner:l mﬁiycbhcn h:lyezldilk (‘si. Lzclet o szint!m.l.onbz;é(:czkre vonat- -
ozt Lintonsdadl hotiirol-t ~m frtélakn k ncgfilelocn neg kell 82 M0Z='
ni - hoomndlatwkndl 2=04610 biztonsdgl h-tdr lozott & yrldisdigos szint.
Hi13nbodenek et le18en interpolficedds 4 tdk 1o yrheto. ’

A 16vecSkfa gt kivéloantdnn a e4l nmindséghtol figg A8 dltnlde
brn konnyen eldonthto oy melyik vidlenntondo, ivét - len esetek-
b:n ~zonbrn nom “ontheto 1 -~=onnnl, hogy pillanatiyujtiés repesz-
grindt hrogszndlandéee oy cllra, veogy kisleltetos repeszgrdnit - fel-
yrttand loveddkek elidrdsdre, [Bg hosszndalmssabb nnnak cldontése, -
104y milyen tolt -t Losindluncéd, hiszen o guirds szempontJdbél a mae
gnsabb toltet haszndlota kedveuobb, nz clonyosebb dtlohctondgl wile
szonyok, a lénycgesen nnryobb repeszhutis s a csokimdlés szemponte
Jﬁbg{ az nlacsonyrbb $oltet elonyoscbb, Rombolésnil még ~ becsapo=
dé enorpdie, colr csctben o beesapddd snog i1s lényeposek, licgpykitere
Jodsalt 210 edlok ¢llen &ltaldben nen kiros « nayy szérds - ha azt -
helyesen vesszide sudnltisbe « pontedlolk coctében viszont a csokkenw
tett repessmhatis nen bir ne oy jolentosédicl, hogyhe telitnldlatra
taerszunuk. v .

Szdrmitdsokkel rwidllapithatd konnyen, hogy ¢y adott lotdvole
adg 6o ooy adott 11indséplt bl csetbben, nely loveddkfnjta 65 mely
toltet « lcgidedlisabb, Bzcket - szdnitisokat békében kbnnyen elore
el lchet vépezni és konnyen kezelhcto tébldzr-tba foglalni, negie- -
1561vén o szukséges loszernonnyisécet is. Jidnthory wzonban sok oset-
ben a legkcdvezobbnek 1télt toltct nor: haszndlhaté (alecsony toltet
a szérdsvigzonyoktsl flig:d Liztonsdpd hotdrok nintt, magas t6ltet
az 4t16h t5s6p1 viczonygk niantt) czért nencsek a lefkodvezObb tol-
totekro, hanen a kcdvezoség szcrinti correndben a tobbli toltctre -
13 k1 kcll szdnftond és a $dblizetbr fog~lnl & loszcrszikségletet.
nzcknbl o szdnitdsoknAl - horedsuotl czcnpontbsl - kildn 1ovedéke
fajténnk tckintencd a felpattand lovedékként hnszndlt késleltetods
repeszgmindt 1o, o :

Lzcknek a szamitdsoknak azonban cléfcltétcle, hogy rendelke- -
z6src Alljonek o lailonbozo beesapoddsi szogck muliett & rcposzhatis-
ra vonntizozs ndetok. Pillanatmyujtis repeszpgrindtokndl a becsapb-
ddsi azogtol furg-tlonl uz u.n. "hotdsos repesnkorzety szélr sség-
bon mindig cpyforma, mlycégben (nzaz n hosszusigl sz4rds irdnyd-
ban) azonban anndl naryobb, renndl n-ryobb - beosapéddsi szog. A
hntésos repeazkorzet ollipszis nleku, n-lynck hosszu tengclye la-
terdlis irdnyba esik, rovid tenrelye nedig s loirdnyba., A szimitée
sok rryazerisitsse vigrtt o8l-zerd nz ~11ipazia Xord rajzolt tégla-
lappal szemlSltetnd n hatdses repeazkorn~tet, mort a kiegdazités
ugyen mir ncm » hatdsos, hanem csak n veszélyes reposzkorzethez
tergozd topul-tmk, de annak a hotdsos-hoz kozclesd része, linthogy
a loszerazikségleti rzimitdsokmdl nogyobh szdmu beesa 6ddarél ven
326, czért czek a kicibszitégl terulitek nem is egy, hnnem t8bb -
beesaphcds veszédlyes repeaszkoriotéhez tartoznak, ncly hatdst 08z
szcopazve ott 1o "hrtdsosnck" tokinthoto o repegzlorzet. :

A szdérdsadatokbll g o hotdsos ro szkdrzct nuysdgdbsl kony-
nycn kiszdmithotéd ez o 16czernennyiség, o ly sullicdpes ahhoz, hogy
az 50 (=m0 z6RA terulote ugy be logyen fedve 16vbsckl:al, hogy azok=
noke "hatdsos repeszkori.tel" cpymicsal érintkezve teljosen befed-
Jék a zéndt., ’
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Lzen lelirdisomhoz osatolok e idomlapot, mely azonban az egy=-
arerdas kedvabrt nem 500 meenkdnt vilt6zé Lotdvolségokra tartele-
mczza a szbrdaképcket, hanem esak 1000 mmenként - ami azonban az -
elvet nen érinti, Ezen az idomlapon még a magassédpgkiilonbsé gek-okoz.
ta biztonsdgl hatdrok eltoléddsi nincsenek tekintctbovéve, de egy
mbolk osak cgy toltetre és epgy ldtdvolsdgra vonntkomé idomlap-mine
ta nir tartslnnzza a magassdgkulonbsée vdltozdsdval vAltézé bize

tonsdgl hatdrok vdltozdsalt is,
A_téblézat, molznek - igmétlem = tartolnaznin kell - a célok

‘minemisdgéhez képes

1) A legkedvezobb l@vedékfajta mecnevezésbt

2) a legkodvezddb toltetet

3) a szérdsadatokat _

4) a) a megsermisitéshesn - '

b b) a_lafogdshoz szlkséges loszermcnnyiséget, valemennyl

tokintetbe J6¥0 toltetre kiilon-kiilon

. _5)_a_kulonb5z3 tdltetekre-vonatkozé szfrdsndatokat ‘

k{ilonbdzoké ppen k8 szitheto el, Vagy Osszesiiritve az 0sszes_adatolkaf

egy nagy lapra, mely fliggOloges rovatokban tartalmaznd a kiildnb3zd

oﬁra tdkat (fedotlen g{alogsdg bedsott gyalogsdg, elg. tluzérség,

ponteélok, vakitandé célek, zdr&tﬁzek, harckoosizdrétuzek, kiski-

terjedésii mozgdodlok stb,, stb.) - vizszinteg rovataiban pedig -

a tolteteknek megfelglﬁ"a.{begsztésokkal , 8_kilonbdzd 18tévol

kat. Az igy keletke70 nédgyszogekbe ( ey fUgcoleges 63 egy vizszin.

tes Yovat SeszotaldlKozdsdba) a mégjogyzésbon megadott sorrémdben
be kellene irni az 1 pontoknak mefgfelelo vdlaszokat., ‘o

" Magoldhaté ez a téblézat azonban kis fuzet rogd;jdbag 13 ml{s
ben minden célfajydre Kildn-fejezet téreyalnd o kiloabozs 1 {4vol-
sdgoknek megfolele adatokat., A mellékelt minta az utébbi megoldds
szerinti. Ez sem befejezett, hanem csak a fedetlen gysig ellemi -
tuztorvhez szolgdltat némely. adatot., A szirds-$g repeszkorzet-ada-
tok birtokdban azonban & fgnti leirds szerint konnyen kiszémithaw
ték ez adetok velamennyi toltetre éa8 valamennyi 10 dnlségga és
ezen kigzguifds alapién kbnuyen kivélgszthatd a "legkedves bb*,

- A kulon minoségi oélokndl kulonbdzd szeppontok irdnyaddek,
és a legirdipyadébd szempontok kivélasztésa legkonnyebben "teame
mnunkdban” torténhetne mef. Ax aldbbilakban csak egy«két szempontot
szeretndk felsorolni, melyekmek tekintetbevttelogrdemanak 1dt-

szik: .

Zérétlizeknél: Az od dltalam 1igmert elvek szerint a sdrde
tlis mindig-ezy mw t mennyisfafl lgtazerrelhaaznndsaarton
vezett u.n, meroy ltozatlen loelemokkel) volt. Pl. a n.Jkir,
tiizé rodgnél gzqadma%ato vald tekintet ndlkiil 2 pereig tartd
igen 6 2, 18vegokndl lovegonidnt 15 10vé5t je-
lentett, A u4 fekvé ge ug volt tervesve, hoq é)lteld ax
enenséga ék 414t volt hivatott megsemmisitend, tolget min ‘
ﬁzugia M%:Je.t ;olt.z%o tne dlljon; e igsv'as:rasc; a huwlydzk :B G-

« Tapas atom sze azrﬂ.n{am rdit i
annyii hogy 16& ikdpzett kemel 1 pem jglent ki n-}dgeess 6=

el, ha a huvelysket a folelOobb toltet¥e készmitik e

8 > le "
véleményon szgrint az e 1e§u§ab torekvds, hogy egysbges t81tstse
zgrggnd {ng.tizgm gggerx; ‘é tdbldnatok kisz tdadldl‘&.g::gyébuat

telem a%, hogy egy ¢ de
nenm den esetben mblys ‘48 van, &eh&? -
k&e&:ol kell ¥yrre a %ﬁggﬁm lennd, EbdbL 1’53“5311,3?3’133“3 ’

2dritiizek osetén-egyszerre kit fitoget 18vetnt, mégpedig am 50 %wos

8zZérds kétszeresének megrolell 18tdvolsdg kiil8nbséggel. Ebben az
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esetben az 50 %=03 5z6rds zéndjénak J=-snorosdra ndo nz n terulet,.
melyon bellil & 13v8sek eryenletesen oszlanénal: meg, olyan mennyi-

séghen, hogy iegseimisitd hatdsuak. Amcnnyiben ez a nennyiség sem
5lelnd fcl az cly. t4G, csops. toljes m8lységbt, aklor egy harmadik
Gteg tovabbl 2 H, .ees 15tAvolsdghossnabbitéasal 13hetne moly egot-
ben az 50 %Y=di B 2% G~0z0roce lemne az a terulot, mofyen rellil
tfizlink merscrsalzitd hnatédsu, Sok csetbein edlszerl lesz czeket u zfe
rotlimcket kfaloltotds repeszgrdandttel lonni, hogy felpattand 10vhe=
geket kapjuk, 4 m8lységl zérétlare a liszurazlpségletet rmatdé tdbe
ldzatban k1 kell témmi, 48 a mélyséel zdootuz kulonbozo clcmedt ¢
ugyenugy, mint eddig oselr & rendes zdrétuzét clore ki kel szémie
tani 45 az clemcket mAr "zérétliztAbldzntban" clorc lc lkell rogzi-
toni, hogy adott cuetben-i28va.mtessyg nélkil kivdltheté logyene

: $mikor a oél clp. tizédrség aior az oldalgzérésre is te-
kintettol koll lenni s blzonyos esetekben, Kilonosen rovid lo=-
t&ivoladgolmAl a tiizet oldalt is ¥ell mozgoini, hogy a 18végeink
no nggenek kedvezotlen esatben mindiz ~z elg, lovegek térkozeibe
hanem azok tolitaldlettadl legyenek mersemmisithetok, ‘

. Iarckocsik ellen nngy tertil-tre kitorjcdd herekocsizérdw
tiizek k4SZIthetok 610, Itt 1gcn nngy fontossdggal bl sz az 140~
tartam 1s, ncly alatt a zdrdtiz bufojezodik, ilinthogy vlg.hk-k -

1 pers alatt &tlogosan nem tehetnuk meg nagyobh tdwvoladgot 800 mw
nél, az cgyenlotesen megoszlsd zixétuz 1s egy pero clatt bereiezéat
xol} nyexjen &5 ki kell terjedjen 300 m milyeégli teriiletre olyan
stirliségsel, hogy & veldszinuség szerint minden ezen & terileten
16vo»h§e taldlatot kopfon. Ehhez azonban mdr negyszémi scjdt tu-
zédraby Yon szukség, 6s a szédmitdsok najd megmtatidk, horsy milyen
feltdtclek kdzdtt Lcaz rdemes ezen nziymeniyleéglh loszert ilyen
célra bevetni, A harckoosizdrétiizckre vonatkozd tdblézatnak tehdt -
még arre vonatkoziolag 1s_kell adatokat tartelmeznia, hogy hdny elg.
hk, kx:z11 a zdrétiizkdrletink-teriilctére 6:nie, hogy o sok 18szcyt
12énylo z4arétizet kivdltsuk, . , ,
A fentiekben gyakrabban clofordult az a l:ifejezés, hogy

egx bizonyos teriiloten a tlizérsdgl becsapéddsoknek cgyenletesen
kell megoszlariok. Rézebben tormilettiizokndl gyakran szokés volt
25 mees. thzugrdsokat Jonni, Az elmSletl szémivédsok ezt mtatidk,
e%gy ebbon az esetben sok lovés a voltaképpeni hatédsteriileten ki-

esik, azaz clpazarlddik. A lezeryenletesobb 13véselosztés dgy -
kaphnt{ meg, hogyha a tlizugrdsok mindig 2 -68 irdnyz8kvdltozdsoke
kal torténnek, Errc vonatkozélag az aldbbi”tdblémat ad folvildgow
sitdnt., Felirvédn a teljes szdxﬂekéign“be;ﬁl sgéznlékban a becsep
ddsok closzldsdt, 65 Osszezezve a kiilonbozd lotdvol al 18t¢ -
bresapdddsok szdzaléknlt azt 14tJuk, hogy 2 hgg-ea iranyz8kvéltode
tatdandl mejdnem teljesen egycnletes lBgiselo ldst kapunk:

2 7 16 25 25 16. 7 2 ‘
2 7 1625 25 1 7?7 2
’ ’ 2 16

< 7 16 - | .
ezen & teriilaten beliil' elég ~ryenletesen megosizlik
ogy=0gy tuzugrédsnak 23.27 g-a - nZ epdaz ter&get

eloazlik 8 h 50 zdna méiységro.

Az "eolpazarlédott 19szermennyiség”, tchdt a Latdsteriileten kivél

080 tcriiletre c3d 13vdsek az O6sszl0azer e harmaddnak 50 $=ét,t
L .3 o‘
h4t az 88821827 rneck ocsak egyhatoddt teszii ki, g ’

A




